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104 δημοσιογράφοι σκοτώθηκαν το 2024 – Οι 
μισοί και πλέον στη Γάζα
/ Γενικά Θέματα

Ακόμη μια «εξαιρετικά φονική χρονιά»: 104 δημοσιογράφοι 
σκοτώθηκαν σε διεθνή κλίμακα το 2024, οι μισοί και πλέον 
στη Λωρίδα της Γάζας, κατά τον απολογισμό που δημοσιοποιεί 
σήμερα η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ).

Μετά τους 129 θανάτους του 2023, «το 2024 είναι μια από τις χειρότερες 
χρονιές», τόνισε ο Άντονι Μπελανζέρ, ο γενικός γραμματέας της ΔΟΔ, που έχει 
την έδρα της στις Βρυξέλλες.

Το στέλεχος της Ομοσπονδίας κατήγγειλε τη «σφαγή που διαπράττεται μπροστά 
στα μάτια του κόσμου ολόκληρου στην Παλαιστίνη».

Σύμφωνα με τη ΔΟΔ, 55 παλαιστίνιοι επαγγελματίες των μέσων ενημέρωσης 
σκοτώθηκαν το 2024.

«Από το ξέσπασμα του πολέμου» ανάμεσα στο Ισραήλ και τη Χαμάς, την 7η 
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Οκτωβρίου 2023, «ο αριθμός των παλαιστινίων δημοσιογράφων που έχουν 
σκοτωθεί ανέρχεται σε τουλάχιστον 138», που σημαίνει ότι η περιοχή αυτή «είναι 
από τις πιο επικίνδυνες στη σύγχρονη ιστορία της δημοσιογραφίας», ξεπερνώντας 
κατά πολύ «το Ιράκ, τις Φιλιππίνες και το Μεξικό», υπογραμμίζει η Ομοσπονδία.

«Πολλοί από τους δημοσιογράφους στοχοποιήθηκαν» εσκεμμένα, υπογράμμισε ο 
Άντονι Μπελανζέρ στο Γαλλικό Πρακτορείο, προσθέτοντας πως άλλοι σκοτώθηκαν 
εξαιτίας γεγονότων στο πλαίσιο «του πολέμου», επειδή βρίσκονταν «στο λάθος 
μέρος τη λάθος στιγμή».

Μετά τη Μέση Ανατολή, η πιο επικίνδυνη περιοχή του κόσμου για τους 
δημοσιογράφους είναι η περιφέρεια Ασίας-Ειρηνικού, με 20 θανάτους, 
συμπεριλαμβανομένων 6 δολοφονιών στο Πακιστάν, 5 στο Μπανγκλαντές και 3 
στην Ινδία.

Στην Ευρώπη, «ο πόλεμος στην Ουκρανία συνεχίζει να προκαλεί θύματα στην 
ήπειρο, με 4 δημοσιογράφους να σκοτώνονται το 2024, έναντι 13 το 2022 και 4 το 
2023».

Η ΔΟΔ καταμετρά επίσης 520 δημοσιογράφους στις φυλακές σε παγκόσμια 
κλίμακα, αριθμό ανησυχητικά αυξημένο σε σύγκριση με το 2023 (427) και το 2022 
(375).

«Με 135 δημοσιογράφους πίσω από τα σίδερα, η Κίνα -συμπεριλαμβανομένου του 
Χονγκ Κονγκ- παραμένει η μεγαλύτερη φυλακή του κόσμου για τους επαγγελματίες 
των μέσων ενημέρωσης», στηλιτεύει η Ομοσπονδία.

Μπροστά σ’ αυτούς τους τραγικούς αριθμούς, η αντίδραση πρέπει να είναι διεθνής 
και να την πιλοτάρει ο ΟΗΕ, κατά την άποψη του κ. Μπελανζέρ, που παροτρύνει 
τον οργανισμό να κινητοποιηθεί για να υιοθετηθεί νομικά «δεσμευτική σύμβαση 
για την ασφάλεια των δημοσιογράφων».

Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων δίνει στη δημοσιότητα κάθε χρόνο 
απολογισμό που συνήθως είναι βαρύτερος από εκείνον της μη κυβερνητικής 
οργάνωσης Δημοσιογράφοι Χωρίς Σύνορα (Reporters sans frontières, RSF), λόγω 
ασυμφωνίας στη μέθοδο υπολογισμού.

Το 2023, η RSF καταμέτρησε 54 θανάτους δημοσιογράφων και άλλους 2 
συνεργατών μέσων ενημέρωσης κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Η RSF 
αναμένεται να δώσει στη δημοσιότητα τον δικό της απολογισμό για το 2024 
μεθαύριο Πέμπτη.
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